

《女大学生骑电动车追尾违停法拉利》后续

交警认定: 双方车主负同等责任

按定损20万计算,女大学生要承担8万元,女车主主动提出全部免除

本报记者 盛伟 文/摄 通讯员 蒋琪琦

2月20日中午,江山市大学生小芳(化名)边骑电动车边看手机,在闹市区追尾违停的法拉利轿车,当时保险公司估计法拉利车损为20万元。此事经过钱报独家报道后在社会上引起巨大反响。

网友为事故双方谁该担责而争论:有说法拉利违停活该,有的说大学生玩手机要承担主要责任。此次事故到底谁该负主要责任?

边看手机边骑车 撞上违停法拉利

昨天,钱报记者在江山市交警大队采访时获悉:此次交通事故认定书已经出具,法拉利车主和电动车车主负同等责任,保险公司承担60%修理费,其他部分由电瓶车车主承担。按照当初法拉利定损20万的标准计算,小芳要承担8万元的修理费。

调解中,40岁的法拉利女车主孔祥荣主动答应免去小芳修理费。“我违停也有不对的地方,女大学生家境困难,家属也多次向我登门认错,退一步和气生财。”

江山交警大队事故科的一位工作人员称,下一步将对事故双方的交通违法行为进行惩处。

21岁的江山姑娘小芳是台州某高校大三的学生,小芳念的是专科,目前已经进入找工作的关键期。

小芳的父亲在工地上做水泥工,母亲在街上开了一家小杂货店,日子过得并不宽裕。年前年后,小芳一直穿梭于各个求职单位间。

2月20日,江山城区下着雨,小芳骑上电动车去一家单位面试,一路上她都骑行在非机动车道上。

14点30分许,小芳接近应聘单位,因为对具体位置不熟,她拿出手机导航。因为赶时间,小芳并没有停车再导航。

因为边看手机边骑车,小芳没看清停在非机动车禁停区的法拉利轿车,电瓶车一头

撞了上去。

小芳随即摔倒,头盔飞到马路中间。立时,姑娘感觉身上多处疼痛,尤其膝盖“疼得钻心”。

小芳抹掉脸上的雨水,看清追尾的是法拉利轿车时,因为害怕一时忘记了疼痛,她呆呆坐在湿滑的马路边,直到交警过来处理事故。

交警事故认定: 双方负同等责任

事后,小芳向交警和法拉利车主承认,自己当时确实是在看手机导航。

事故发生后,江山交警多次调查取证。“我们很慎重,为的是公平公正地处理此事,也是为了给大家一个令人信服的判定。”办案民警邱文明说。

2月27日,江山市交警大队经过调查后出具道路交通事故认定书:电动车车主雨天没注意观察,撞上前方占用非机动车道违停的法拉利轿车,事故双方负同等责任。

江山市交警大队对事故的认定给出了这样法理依据——根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五十六条规定:机动车应当在指定地点停放。禁止在人行道上停放机动车;在道路上临时停车的,不得妨碍其他车辆和行人通行。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条车辆、行人应当按照交通信号通行;遇有交通警察现场指挥时,应当按照交通警察的指挥通行;在没有交通信号的道路上,应当在确保安全、畅通的原则下通行。

经过双方协商同意,车损以保险公司实际定损为准,法拉利车主自行承担60%修理费用,其余40%由电动车主承担。

法拉利车主愿自掏修理费 为女孩买单8万

事故发生后,小芳回到学校。“那几天我一直在自责和害怕中度过,甚至一度没有接母亲的电话。”

情绪稍微稳定后,小芳委托母亲周女士去处理此事,并一再叮嘱母亲要给法拉利车主“态度诚恳地道歉”。

周女士多次上门去给法拉利车主孔祥荣道歉并配合交警参与协调。“我们错了,也愿



上图:女大学生骑电动车追尾违停法拉利。

左图:法拉利女车主

意在经济承受范围内给予赔偿。”

孔祥荣却在深思熟虑后原谅了小芳,愿意承担修理费,小芳不用再出一分修理费。“小芳是个好姑娘,认错态度也诚恳,加上她还没有走上社会,家境也不宽裕。这个时候让她掏这么多钱也许会毁了孩子的前程,退一步海阔天空,退一步和气生财。”

据悉,受损法拉利488轿车裸车价在300万以上。经保险公司定损,此款法拉利车辆尾部保险杠为碳纤维材质,加上其他零部件损坏及工时费,当时初步估算在4S店修理费用要达到20万左右。

按照这个维修价格估算,承担40%修理费在8万左右,也就是说,孔祥荣为小芳买单8万元。

昨天,小芳还为找工作的事奔波在各个单位之间。“我得尽快找份工作,等自己有能力时,回馈社会上的好心人。这样的错误我绝不会再犯了。”

凌晨,天花板传来“咚咚”声,隐约还有呼救声 幸亏热心邻居周小姐还有暖心的民警,九旬独居老奶奶及时得救

本报讯 2月26日凌晨三点半,正在熟睡的周小姐被天花板上传来“呼呼呼”敲击声给惊醒了。

怎么回事?楼上发生了什么?甚至还伴有微弱的呼救声!周小姐住在嘉兴海宁硤石街道的芙蓉里,是租客。“敲地板的声音很明显,很像是故意拍的。”周小姐大着胆子上楼敲门,结果没人回应。但她不放心,报了警。

夜间巡逻的硤石派出所民警钱春佳接到指令后,立即带领辅警李明昊、苏俊良前往现场。在周小姐屋内,天花板果然传来阵阵拍打地面的声音。为了再度确认情况,民警敲开了对面邻居的房门,邻居告诉民警,发出声响的房屋内有位90岁的独居老太太。

民警立刻向110情指联勤中心反馈,同

时请求联系开锁师傅。不多时,开锁匠到达现场,房门锁终于打开了。

当民警进入屋内时,只见卧室的床边,有一位瘦骨嶙峋的老太太倒在地上一动不动,身上只穿了内衣,手脚已经冻得没有了知觉。

“当时老太太一直在瑟瑟发抖,问她叫什么名字,家里有人没人,她都回答不上来。”钱春佳民警从现场情况判断,该老太太在上厕所时,没有将小便椅子的盖翻下就坐了下去。老太太身材瘦小,整个人便从椅子中间掉了下去,卡在小便椅中翻倒在地。

老太太倒地后,脚也出不来,手也动不了,只能用手拍地面想引起楼下人的注意。

她被浸泡在尿液中无法脱身,嘴里一直哆嗦地在喊:“冻死了,冻死了……”。

民警把老太太小心翼翼地抱到床上,帮老人擦干净身体,为她盖上了棉被,并打开了空调。钱春佳又拿来暖风机、热水袋给老太太取暖,并倒了杯热开水让她喝下,老人的身子这才慢慢地暖和了起来。

很快,老太太的家人赶了过来,将老人送去医院做进一步检查。

据了解,平时她的儿子经常来家中照料老人,当天也是照看到晚上11点多才离开的。最近家人正打算买个床,来与老太太同住便于照顾,没想到还没来得及买床,就发生了这样的意外。

目前老太太还在住院观察,身体并无大碍。

本报记者 蒋慎敏 通讯员 陈清平 吴则真